

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й

№ 88 (4588)

ПЯТНИЦА

23

ИЮЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

“ЗОНД-3” В ПОЛЕТЕ

Автоматическая станция «Зонд-3» продолжает свой полет по гелиоцентрической орбите.

Полученная во время очередных сеансов радиосвязи телеметрическая информация показывает, что все системы станции и научные приборы функционируют нормально.

В 12 часов московского времени 19 июля станция находилась на расстоянии 226 тысяч километров от Земли.

(ТАСС).

Накануне ДНЯ ШАХТЕРА



Семимесячный — досрочно!

Новую трудовую победу одержали горняки нашего рудника. Вчера в первую смену они выдали на-гора последние тонны угля в счет семимесячной программы.

В это достижение хорошую лепту внесли коллективы шахт «Капитальная-1», № 9, № 4 и «Капитальная-2». Три первых из них уже несколько дней выдают уголь в счет августа.

Ниже своих возможностей в текущем месяце работают шахтеры «Малиновской», «Шушталепской» и «Капитальной-3». За две декады июля они недодали более пяти тысяч тонн угля.



Как работают шахты

ШАХТЫ	Добыча угля (+ в тоннах)	
	За 20 дн. июля	С начала года
К-1*	+8.157	+85.960
Ш 4	-329	+13.922
Ш 9	+1.865	+27.400
К-2*	+2.545	+29.435
Ш-1*	-1.269	+1.694
М*	-3.751	+22.219
К-3*	-89	+8.382
Трес:	+7.129	+189.012

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июля 1965 года в 11 часов утра в помещении клуба «Октябрь» состоится 3-я сессия (10 созыва) Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

Рекомендуется повестка дня:

1. О ходе строительства жилья и соцкультурных объектов (докл.— гл. архитектор города т. Воллерт В. Г.).

Содоклад постоянной архитектурно-строительной комиссии (содоклад. — председатель комиссии т. Тимофеев И. М.).

2. Отчет о работе депутатского Совета 5-го микрорайона (докл.— председатель депутатского Совета т. Приходько Н. Ф.).

Горисполком.

На новые рубежи

На шахте № 4 хорошо трудится коллектив участка № 2, выдавший за полгода 2.620 тонн угля сверх плана. Весомый вклад в дело перевыполнения плана внесли бригады т. Рошина Е., выдавшая дополнительно 1.717 тонн, т. Гилева А.—1.219, т. Лидовских А.—496.

Слаженно работает коллектив участка и в текущем месяце, ежедневно выполняя задания на 122 проц. 15 июля он завершил свое годовое обязательство по сверхплановой добыче угля в 3.000 тонн.

Горняки решили до конца года выдать еще 3.000 тонн угля дополнительно к плану, в том числе ко Дню шахтера — не менее 1.500.

В. ПОНОМАРЕВ, партгруппор участка.

Улучшаются и количественные и качественные показатели

В соревновании за достойную встречу Дня шахтера множат свои трудовые достижения горняки «Капитальной-2». В июле они добыли около трех тысяч тонн дополнительного топлива и довели свой счет сверхпланового угля до 30 тысяч тонн.

Впереди идут коллективы участков №№ 6 и 10, возглавляемые

тт. Подорожным и Рыбкиным. Они соответственно перекрыли 20-дневные задания по добыче угля на 1004, 859 тонн. Слаженно работают в этих коллективах бригады тт. Немыслина, Менохметова, Ракшина, Бойко, Ершова, Куергашева и др. Идет уголь хорошего качества.



БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

БОГАТСТВА ЗЕМЛИ СОВЕТСКОЙ

НЕ ПРОХОДИТ дня, чтобы мы не узнали о раскрытии на огромных просторах Родины новых подземных кладов. Из сообщений, поступивших на прошлой неделе, стало известно, что в Целинном крае, недалеко от Кокчетава, обнаружены два крупных месторождения апатитов, которые, как полагают, по своим запасам уступают лишь хабинским. В Белоруссии наряду с разведенными недавно нефтяными богатствами найдены большие запасы каменного угля и горючих сланцев. Дальневосточные геологи открыли Нянгинское месторождение угля...

Богатства, скрытые в недрах земли, имеют огромное значение для развития народного хозяйства. Они являются основой получения металлов, выработки электроэнергии, движения транспорта.

Поиск полезных ископаемых начался в нашей стране давно. Еще дед Ивана Грозного Иван третий приглашал из соседних стран мастеров горного дела, или, как их тогда называли, «рудознатцев». Однако найти подземные сокровища было делом очень трудным, поэтому все

острее ощущалась необходимость развития геологической науки. В этом большая заслуга принадлежит нашему великому соотечественнику М. В. Ломоносову. Им написано несколько важных книг из области геологических исследований, он явился организатором экспедиций, которые в XVIII веке дали очень многое для освоения огромных пространств нашей Родины. Историки отмечают, что Ломоносову принадлежит идея привлечения к поиску полезных ископаемых населения и, в частности, школьников, идея, получившая признание лишь в наши дни. Работы выдающихся ученых и прекрасных организаторов И. М. Губкина, А. П. Карпинского, В. А. Обручева, В. И. Вернадского, А. Е. Ферсмана, К. И. Сатпаева и многих других выдвинули советскую геологическую службу на одно из ведущих мест в мире.

Усилиями более чем стотысячного отряда советских геологов стираются «белые пятна» на карте Советского Союза. Еще недавно шел

спор, есть ли нефть и газ в Сибири, а сегодня там работают десятки скважин, из местного сырья Омский нефтезавод выпускает разных сортов бензин, масла, сырье для химической промышленности. Богатейшие месторождения природного газа открыты в пустыне Казылкумы. Средняя Азия по потенциальным запасам этого топлива занимает сейчас первое место в СССР. Этот же район, где в последнее время начато освоение крупных месторождений золота, ртути и олова, выдвигается в число важных рудных районов страны.

Меньше 10 лет прошло с тех пор, как получила развитие в Казахстане железнодорожная промышленность, и вот уже миллионы тонн ценного сырья поступают отсюда на металлургические заводы.

Открыты месторождения железных руд в Среднем Приангарье, медно-никелевых в районе Норильска, мели на Урале и в Читинской области, вольфрама в Приморье, золота в Восточном Казахстане, в Закавказье, на Чу-

котке. План прироста запасов, намеченный на семилетку, по большинству полезных ископаемых выполнен досрочно, за пять-шесть лет. В настоящее время Советский Союз располагает надежной минерально-сырьевой базой, обеспечивающей нужды народного хозяйства, и занимает ведущее положение в мировой добыче минерально-сырьевой базы.

И в дальнейшем запросы промышленности и сельского хозяйства будут возрастать. Для их удовлетворения запасы полезных ископаемых предстоит увеличить в несколько раз. Не менее важным является наиболее целесообразное размещение минерально-сырьевых баз, повышение удельного веса высокого-экономичных и качественных ресурсов в общих запасах минерального сырья. Впереди у разведчиков недр, вместе со всем народом, создающим материально-техническую базу коммунизма, огромный фронт работ.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).

МОРАЛЬНЫЙ ОБЛИК СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

ГЛЯДЯ на подтянутого демобилизованного сержанта, от которого так и веяло энергией и силой, начальник стройки добродушно проворчал:

— Воевать мы умеем, а вот работать как? Обучать, конечно, придется.

Задорно блеснув синими глазами, сержант протянул ему трудовую книжку.

— Это другой разговор,—ожился начальник.— Посмотрим, как вы счастье искали. Так.. Участник тракторного отряда. Прямо скажем, должность не ахти какая. Но поскольку вы ее подростком исполняли, простительно. Идем дальше. Училище механизации. Тракторист-машинист — это здорово. Значит знаете цену новым урожаям? Дальше: рабочий буровой вышки. Должность тоже стоящая. Земные богатства.. Их искать, осваивать нужно.

— В армии был военным шофером,—добавил сержант.

— Большие скорости любите? — улыбнулся начальник.— Но у нас не разгонитесь: тайга, болота.. Что вы скажете, если я вас на гусеничный кран назначу? Машина — чудо. Сама работает, только вот думать не может.

— Согласен,—ответил сержант.

— Оформляйтесь. Жить будете в общежитии, при дальних работах—под открытым небом,—так сказать, по-солдатски.

Так после службы в армии начал свою жизнь Григорий Плотников. Своим упорством и выносливостью он сразу же снискнул уважение в коллективе таежных строителей. Против гнуса не помогали никакие мази и накомарники. Но Григорий терпел это бездействие наравне со всеми. Без жалоб, без спасательных костров. Уходили в глубину тайги опоры

высоковольтной линии. Ложились на болото бетонные плиты. И во всем этом был труд Григория.

Однажды зимой произошел не приятный случай. По срочному наряду была дана команда подтянуть к заводу водосбрасывающие трубы. Проезжать Григорию было необходимо под высоковольтной линией. Он отказался.

Прораб проявил недовольство, стал кричать о срыве работы. Попытавшись на авось, Григорий решил поехать. Расстояние от стрелы крана до проводов не выдерживало допустимого по технике безопасности. Машина попала в электрическое поле. Вспышка бы-

ла подобной молнии. Григорий мгновенно нажал акселератор, машина рванулась и, оставив два башмака от гусениц, которые приварились к железнодорожному пути, проскочила опасную зону. Во время нагоняя выяснилось, что Григория спасли покрытие решиной рукоятки рычагов и такая же коврик под ногами. Основная вина справедливо легла на прораба.

Там, где видите явное нарушение техники безопасности, — разъяснял начальник стройки, — нет надобности подчиняться указаниям от кого бы они ни исходили.

Для Григория этот случай стал понятен тем, что он определил его призвание. Он вдруг серьезно заинтересовался электричеством, стал покупать книги. Но сложные расчеты и формулы по электро-

технике бывшего солдата. Григорий выехал на зов. В Осинниках он устроился на работу горнорабочим шахты «Капитальная-1». Попав в дружный колектив, быстро освоил новую профессию — в нелегкой горнозаводской работе не стал уступать бывшим шахтерам. Дома на него ложились заботы по уходу за детьми. Пришлось ему постингнуть и поварское искусство, чтобы ни дети, ни брат, приходящий с работы, не остались голодающими. Тот, в свою очередь, делал то же самое. Несмотря на занятость, Григорий по-прежнему испытывал недолимое стремление к учению. И осенью он пошел в школу рабочей молодежи.

— Ну зачем тебе учиться, — удивлялись некоторые дружки. — Зарабатывать ты хорошо, знай

живи — не тужи. Так ты и рюмку держать разучишься.

— Не понять вам этого, — отмечался Григорий, — а в рюмке, между прочим, все несчастья людские заложены.

А брату говорил:

— Поторопился в детстве на работу. Жизнь идет вперед. Процессы труда беспрерывно механизируются. Чтобы разобраться, всюду нужно образование. Вот и приходится наверстывать упущенное. И вообще, когда учишься, как-то шире мыслишь, глубже видишь жизнь.

Здоровые увлечения Григория всегда находили поддержку брата.

— Я уже нажилась замужем, — сообщила та. — Теперь — мать одиночка. Муженек оказался хам из хамов. Пьянствует, дерется.

— Но ведь Витья таким был и во время твоей с ним дружбы, — заметила Тамара. — Вел себя нагло, на свидания являлся пьяным. Выходит, он сразу же не уважал тебя. Почему же ты дала обмануть себя, где же была твоя девичья гордость?

— Вот выйдешь замуж, — тогда узнаешь, где она, — пугала Юлька.

— Между прочим, Зойка с Петкой тоже разошлись. А их дружбу в образец ставили! И скромные, мол, они, и тактичные...

Увлеченные жизнью

ла подобной молнии. Григорий мгновенно нажал акселератор, машина рванулась и, оставив два башмака от гусениц, которые приварились к железнодорожному пути, проскочила опасную зону. Во время нагоняя выяснилось, что Григория спасли покрытие решиной рукоятки рычагов и такая же коврик под ногами. Основная вина справедливо легла на прораба.

Там, где видите явное нарушение техники безопасности, — разъяснял начальник стройки, — нет надобности подчиняться указаниям от кого бы они ни исходили.

Для Григория этот случай стал понятен тем, что он определил его призвание.

Он вдруг серьезно заинтересовался электричеством,

стал покупать книги. Но сложные

расчеты и формулы по электро-

технике бывшего солдата. Григорий выехал на зов.

В Осинниках он устроился на работу горнорабочим шахты «Капитальная-1». Попав в дружный колектив, быстро освоил новую профессию — в нелегкой горнозаводской работе не стал уступать бывшим шахтерам. Дома на него ложились заботы по уходу за детьми. Пришлось ему постингнуть и поварское искусство, чтобы ни дети, ни брат, приходящий с работы, не остались голодающими. Тот, в свою очередь, делал то же самое. Несмотря на занятость, Григорий по-прежнему испытывал недолимое стремление к учению. И осенью он пошел в школу рабочей молодежи.

Григорий даже рассердился от такого предложения.

— Я ее люблю, — отрезал он.

Достаточно ли этого?

Этого, конечно, мало. Любовь к

Тамаре окрытила Григория. После

знакомства с нею он почувствовал

еще больший прилив энергии.

Работать хотелось еще лучше, учиться — выше, чтобы эта хрупкая девушка могла слышать о нем только хорошее.

Сама Тамара окончила десятилетку.

Она не стала пытать судьбу

по институтам. И не потому,

что не надеялась на свои способности, а просто она еще не знала своего призыва.

Ей, очарованной жизнью, нравилось все. Но

что ей больше по душе, она никак

не могла разобраться. Посоветовавшись с родителями, пошла работать на швейную фабрику. Вниманием и теплом окружила девушку на четырнадцатой.

— Если наша работа понравится, — сказали ей, — можешь учиться

хоть на инженера. У нас многие учатся.

Постепенно Тамара вникала во

все тонкости швейного искусства.

У нее сердце замирало от радости,

когда она видела на улице маленького караулца или женщину

одетыми в изделие своих рук.

— Конечно же, я буду учиться

по этой профессии! — оценила она

работу швеи и поступила на

зачное отделение Новосибирского

техникума легкой промышленности.

К моменту знакомства с Григо-

рием она была уже и отличной

рабочницей и студенткой. В них

было много общего, они имели

одинаковые взгляды на жизнь.

Беседы до утра не отражались на

их делах, но порождали раздумья.

Григорий не считал себя под-

готовленным к семейной жизни.

Ему казалось, что для этого нуж-

но иметь крепкую материальную

базу, чтобы будущая семья ни в

чем не испытывала недостатка.

У Тамары были другие размы-

шения. Их навевали несчастья

двух знакомых девушки. В кино

она повстречала Юлю Н.

— Они опошлили свою любовь, Юлька, — зашептала Тамара, глядя на экран.

— На людях они и сейчас блестят, как политики, а в быту превращаются в неряхи. Получается: для тети или дяди блюди приличие, а друг перед другом довольствовались свинством. Любовь есть. Юлька но ее надо беречь.

Чем дальше размышляла девушка, тем больше убеждалась в

своей правоте. Мир прекрасного утверждал торжество любви. Тамара обожала этот мир, и ей хотелоось любить до самопожертвования.

Она вышла замуж за Григория, и влюбленные только по-

смеялись над своими сомнениями.

— К веселью и счастью, — сказала на свадьбе отец Тамары,

— иногда приходит печаль, но никакие испытания не должны ослаблять веру в лучшее будущее. Любовь и верность преодолевают все!

Вдохновленный Тамарой, Григорий добился исполнения своей мечты. Он поступил учиться в

энергетический техникум Калтана.

Сочетая занятия с работой на

производстве, он находил время

и заботам по хозяйству.

— Работайте и учитесь, — уверяли молодых родители Тамары,

— мы без вас справимся. Но

молодость не знает усталости.

Неспокойная Аленушка, появившаяся на свет, сразу же оказалась в долгу у мамы. Защиту диплома ей пришлось отсрочить на

будущий год.

— Но я на нее не в обиде, — говорит Тамара, — с ней еще радостней стало. Гриша в этом году

стал экзамен за третий курс. Мы будем работать и учиться, несмотря ни на что.

— Большое спасибо отцу с матерью, — дополняет ее Григорий. — Аленушка на их попечении находится. Иначе пришлось бы сдаваться в детские ясли. Государственную работу они выполняют.

Так вот живут молодые люди, увлеченные жизнью, воспитавшие

в себе те черты характера, которые отличают советского человека.

И нет для них ничего невозможного. С такой жаждой деятельности они возьмут любые рубежи, — значит и счастье не оставит их.

П. СТАРОДУМОВ.

Как вас обслуживают?

В цехе КРАСОТЫ и ОПРЯТНОСТИ

Хорошее настроение иногда зависит и от парикмахера. Без его услуг прожить невозможно. Но все ли из них способны обрасти хорошее настроение человека, как это делает Тамара Федоровна Кузнецова?

Федоровна Кузнецова 20 лет работает она в цехе красоты и опрятности. Прежде чем взять в руки машинку, она присматривается к клиенту, тактично советует, какая стрижка ему более к лицу. Поэтому недовольных инее не бывает. Сейчас она обழжает юношек шахты № 4. Но к чей из них близких улиц.

— В выборе прически, — говорит Тамара Федоровна, — решающими являются черты лица, его форма и особенности фигуры человека. Поэтому парикмахер должен быть до некоторой степени художником.

НА СНИМКЕ: Тамара Федоровна Кузнецова за работой. Фото П. СТАРОДУМОВА.





Шахта «Горловская-Глубокая» треста «Горловскуголь» — молодое предприятие, оснащенное новой горной техникой. Здесь дана путевка в жизнь комбайну «УКР-1» на круто-падающих пластах. За освоение этой машины группе механизаторов и инженеров присвоено высокое звание лауреатов Ленинской премии. В их числе — шахтер Алексей Бочкарёв, осваивавший комбайн «УКР-1». Бригадир сквозной комплексной бригады Алексей Бочкарёв в настоящее время вместе с товарищами внедряет новую машину, созданную специалистами Горловского машиностроительного завода имени Кирова, — горный комбайн «Темп-1» для круто-падающих пластов. Уже достигнуты первые успехи. За месяц произ-

водительность машины доведена до десяти тысяч тонн угля.

На снимке: лучшие механизаторы участка, где внедряется комбайн «Темп-1». Слева направо — Юрий Божух, Василий Мельничук, Юрий Кипенитий, бригадир Алексей Бочкарёв.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС.

ЖИЛИЩНАЯ КООПЕРАЦИЯ

Многие читатели нашей газеты интересуются перспективами развития жилищной кооперации в стране, ее ролью в решении важнейшей задачи, выдвигнутой Коммунистической партией и Советским правительством, — в ближайшие годы удовлетворить всех нуждающихся в хорошем, благоустроенным жилье. Проявляется, в частности, интерес к льготам, проектам и организациям строительства, а также стоимости кооперативных жилых домов и квартир.

Размах строительства жилья в нашей стране принял небывалые размеры. Ежедневно многие тысячи семей рабочих и служащих справляют новоселье. Ведь только за годы семилетки в городах и рабочих поселках построены сотни тысяч жилых домов общей площадью почти в пятьсот миллионов квадратных метров. Темпы жилищного строительства растут повсюду. В этом году строится жилья почти на десять миллионов квадратных метров больше, чем в прошлом.

Кроме государства, жилые дома строят и само население за счет собственных сбережений и государственного кредита. В стране насчитывается сейчас около четырех тысяч жилищно-строительных кооперативов. В нынешнем году они должны получить более семи миллионов квадратных метров жилья. Кооперативное строительство будет расширяться и впредь. Ему отводится видная роль в улучшении жилищных условий трудящихся.

Жилищно-строительные кооперативы, организованные с 1 января 1965 года на территории Дальнего Востока, Сибири и Крайнего Севера, получают весьма существенные льготы. Для них снижается до 30 процентов размер собственных средств, подлежащих взносу до начала строительства. Кроме того, Стройбанк СССР предоставляет этим кооперативам кредит в размере до 70 процентов стоимости здания, с погашением его равными долями в течение 10—20 лет. Процентная ставка за пользование кредитом снижена до 0,5 процента годовых.

В нашем городе кооперативное строительство жилья впервые началось в этом году. В новом микрорайоне уже появился один такой дом. В нем проживает 80 семей рабочих и служащих. Нет сомнения, что в ближайшее время этот способ строительства примет широкий размах, так как он способствует дальнейшему быстрому улучшению жилищных условий трудящихся.

Упорядочен также вопрос о заселении кооперативных домов. Задача построить в них могут только члены жилищно-строительного кооператива и их семьи по ордерам, выдаваемым исполнкомами Советов депутатов трудящихся. При переселении в дом всей семьи освобождаемая площадь передается исполнкуму, предприятию или организации. Если на этой площади остаются какие-либо члены семьи, то за ними сохраняется право пользоваться ею в размерах, установленных санитарными нормами, с учетом имеющихся у них прав на дополнительное жилье.

Недавно Государственный комитет по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР по постановлению правительства разработал «Указания о проектировании, строительстве и определении стоимости кооперативных жилых домов и квартир». Они согласованы с Госпланом и Стройбанком СССР, установленные для государственного жилищного строительства. Местные Советы депутатов трудящихся обязаны в месячный срок удовлетворять просьбы кооперативов об отводе земельных участков под строительство. Разрешения на это строительство выдаются в том же порядке, как и для государственного жилищного строительства, и кооперативные дома включаются в титульные списки строек исполнкомов Советов на планируемый год.

Районы застройки по возможности располагаются недалеко от предприятий и учреждений и должны быть свободными от зданий, подлежащих сносу. А если такие здания, строения и устройства имеются, то кооперативы освобождаются от возмещения стоимости их сноса и не обязаны представлять жилую площадь лицам, переселяемым из сносимых домов. Кооперативы оплачивают лишь расходы, связанные с разборкой

них по всем показателям, и даже по такому, как культурное и внимание обслуживание покупателей, в орсе считают магазин № 104 в Калтане. Здесь к услугам покупателей постоянно имеется

таких возможностей расширения ассортимента.

Только этим можно объяснить отсутствие в магазинах таких товаров, как открытые, дешевые

электроплитки, веники, стираль-

строений и вывозкой мусора. Все это значительно уменьшает стоимость квадратного метра жилья.

Технический надзор заказчика за строительством домов может выполняться самим кооперативом или по его поручению и за его счет соответствующим отделом исполнкома местного Совета. Строительство осуществляется строго по утвержденной проектно-сметной документации. Кооперативные дома принимаются в эксплуатацию в том же порядке, как и государственные. В составе государственных и рабочих комиссий по приемке в эксплуатацию кооперативных домов входят представители правлений жилищно-строительных кооперативов.

Общая стоимость строительства кооперативного жилого дома определяется проектной организацией, осуществляющей проектирование, по сметным ценам, нормам 1955 года и в порядке, установленном для определения сметной стоимости государственного жилищного строительства. В кооперативных домах разрешается выполнять улучшенную отделку, устанавливать более совершенное оборудование. Связанные с этим расходы оплачиваются кооперативом по особым сметам.

В сметную документацию на строительство кооперативных жилых домов, кроме сметно-финансовых расчетов (смет), предусмотренных действующими положениями для государственного жилищного строительства, должны включаться дополнительно разрабатываемые проектными организациями: расчет разницы между текущими и сметными оптовыми ценами на лесоматериалы, изделия из дерева и железобетона, а также между тарифными ставками работников строительных организаций, расценки которых отличаются одна от другой числом комнат, размерами полезной площади, оборудованием и т. д. Естественно, поэтому, что и стоимость их будет различна. Строительная стоимость отдельных типов квартир определяется проектной организацией, разрабатывающей проект жилого дома. Она должна быть указана в сметном сметно-финансовом расчете (смете) на строительство дома.

Более детально ознакомиться с проектированием, строительством и определением стоимости кооперативных жилых домов квартир, а также с другими практическими вопросами жилищной кооперации можно в отделе капитального строительства исполнкома Совета депутатов трудящихся.

мент, сложены стены и возведена кровля. Чтобы закончить полностью, осталось немного работы. Но нет средств. Сейчас проморг терпеливо ждет от урса недостающие 10.000 рублей. А потом, как они поступят, будет терпеливо ждать, когда строители закончат все работы.

Такое отношение к строительству торговой сети и складским помещениям, как показала история холодильника на 250 тонн, уже вошло у нас в привычку.

Од, о котором идет речь, называется: «Промышленный орс треста «Осинникишголь». И было бы полезно кому-то из руководителей треста побывать на этой базе, где у закрытых ворот стоит вооруженный сторож, но... нет ограды,

Вот так и хранятся некоторые товары, добротно сделанные на многих заводах и фабриках и доставленные для трудящихся нашего шахтерского города, но пока дойдут они до покупателя, передко теряют свое качество.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

Дела и нужды работников торговли

ся большой выбор всевозможных промышленных товаров. Работники этого маленького универмага образцовой и привлекательной выкладкой товаров на полках и ввитринах сделали свой тесный и неудобный магазин очень уютным. Но немало бывает случаев, когда в этом магазине покупатель не может подобрать для себя необходимой вещи.

В настоящее время проморг ввел в своих магазинах учет спроса покупателей. Но многие работники магазинов не видят пользы от этого учета, проводимого лишь для того, чтобы можно было доложить в отчете, что «указание об изучении спроса выполнится».

Работники орса, объясняя отсутствие в магазинах некоторых ходовых товаров, и накапливание товаров, не пользующихся спросом, ошибками в планировании и распределении фондов между городами и областями, забывают собственные недостатки в организации торговли, использовании дру-

гих возможностей расширения ассортимента.

Только этим можно объяснить отсутствие в магазинах таких товаров, как открытые, дешевые

электроплитки, веники, стираль-

тер от шахты, в сторону склада несутся тучи угольной пыли, оседающей на плохо упакованной мебели, — это, конечно, не улучшает ее качества.

Для товаров, более требовательных к условиям хранения, чем печное литье, грабли и лопаты, орс имеет базу № 12. Здесь кирпичные склады, сухие и даже с центральным отоплением. Но их емкость, по словам начальника орса, удовлетворяет лишь 50 процентов потребности. А по мнению главбуха, и того меньше, И. Пожалуй, он прав. Склады так забиты товарами, что не будет удивительным, если где-нибудь во время инвентаризации обнаружатся..

зитки № 10, давно отсутствующие в магазинах.

На этой базе второй год строится еще один хороший склад. Читатель подумает, что так долго строится склад-гигант, — и ошибется. Вся стоимость его 32.000 рублей. Участком СУ-6 освоено за год 22.000 рублей. Сделан фунда-

ЗА последние годы в Осинниках значительно повысилась культура торговли промышленными товарами. Расширилась сеть специализированных магазинов, торгующих одеждой и обувью, мебелью и культтоварами, галантереей и парфюмерией.

Пользуется признанием покупателей новый большой магазин «Сезон», где свободный доступ к товарам позволяет покупателю спокойно, не торопясь, подобрать необходимую одежду. Директор магазина Р. Ф. Овчаренко считает, что эта прогрессивная форма торговли вполне оправдала себя. Покупателям удобно и план тараборгата ежемесячно выполняется в среднем на 110 процентов. Вместе с тем она отмечает, что еще не все продавцы этого, да и других магазинов орса, достаточно внимательно обслуживаются покупателями.

Неплохо работает специализированный мебельно-хозяйственный магазин № 120. Оживление торговли здесь способствуют строители. В редкой из 1300 квартир в новых многоэтажных домах, построенных на Студенческой улице в последние годы, найдется старая мебель. Большинство новых, получив новую квартиру, обзаводится и новой мебелью.

Многие магазины проморга из месяца в месяц выполняют и перевыполняют планы. Лучшим из

МАЯК
КОММУНИЗМА
№ 88 (4588) стр.

ИТОГИ IV МОСКОВСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ

20 июля в Кремлевском Дворце съездов торжественно закрылся IV Московский Международный кинофестиваль. В течение двух недель на конкурсных экранах кинофорума было показано более 30 художественных полнометражных фильмов и несколько десятков короткометражных.

Большой приз IV Московского фестиваля жюри разделило между советским фильмом «Война и мир» режиссера Сергея Бондарчука и венгерской картиной «20 часов», созданной Золтаном Фабри.

Золотыми призами награждены французские фильмы

«Небо над головой» и «Ива Чампи» и чехословацкая кинокартина «Покушение» Иржи Секвенса. Режиссеру Валерио Дзуруни (Италия) присужден специальный золотой приз жюри за фильм «Они шли за солдатами».

«Серебро» разделили между собой польская картина «Три шага по земле» и американская «Большие гонки», признанная лучшей кинокомедией фестиваля.

Лучшим среди фильмов из стран, в которых начинает развиваться национальная кинематография, признан алжирский фильм «Такой молодой

мир», награжденный призом. Софи Лорен, сыгравшая в картине «Брак по-итальянски», получила приз за лучшее исполнение женской роли. Приз за лучшее исполнение мужской роли награжден Серго Закариадзе, выступивший в фильме «Отец солдата».

Золотой приз фестиваля за лучший документальный фильм присужден создателям югославской киноленты «Слеза на лице»; золотой приз за лучший игровой фильм получают создатели фильма «Двое» (СССР).

Обладателями серебряных



Приз IV Международного кинофестиваля «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами». (Лицевая и оборотная стороны).

Фото Е. Кассина.

Фотохроника ТАСС.

Призов стали канадские кинематографисты фильма «60 котов», кинодеятели Демократической Республики Вьетнам

Игун Ван Чой «Вечно жив», и их кубинские коллеги, пред-

ставившие на конкурс «Кауто».

Призы и дипломы присуждены также ряду других зарубежных и советских фильмов.

(ТАСС).

Съезд Румынской Коммунистической партии

БУХАРЕСТ. Здесь открылся съезд Румынской рабочей партии. Делегаты съезда единодушно приняли решение переименовать Румынскую рабочую партию в Румынскую Коммунистическую партию и считать настоящий съезд IX съездом РКП.

Центральный Комитет, внося предложение о переименовании партии, руководствовался тем, что новое название партии лучше всего отвечает изменениям, которые произошли в стране в современной стадии развития партии и ее конечной цели — построению коммунистического общества.

В повестке дня съезда: доклад ЦК РКП о работе партии в период между VIII и IX съездами; доклад о директивах IX съезда РКП по плану развития народного хозяйства на период 1966—1970 гг.; доклад о директивах IX съезда РКП по десятилетнему плану развития энергетики; доклад о проекте Устава РКП и другие вопросы.

На съезде присутствуют делегации братских коммунистических и рабочих партий и других демократических партий из 56 стран. Делегацию КПСС возглавляет Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

С докладом о работе ЦК РКП выступил Первый секретарь ЦК Н. Чаушеску.

БУХАРЕСТ. 20 июля на IX съезде Румынской Коммунистической партии с докладом о директивах съезда по плану развития народного хозяйства страны на 1966—1970 гг. выступил член Политбюро ЦК РКП, Председатель Совета Министров РНР И. О. Героге Маурер.

Доклад о директивах IX съезда РКП по десятилетнему плану развития энергетики сделал член Политбюро ЦК РКП, Председатель Государственного Совета РНР Киву Стойка.

С речью на съезде выступил глава КПСС, Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Под бурные аплодисменты делегатов и гостей он вручил Первому секретарю ЦК РКП тов. Н. Чаушеску текст приветствия Центрального Комитета КПСС съезду Румынской компартии.

(ТАСС).

К 25-ЛЕТИЮ ВОССТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В ЛАТВИИ

Рига. 21 июля исполнилось 25 лет Советской Латвии. За эти годы выросла и изменилась столица республики. Построен ряд новых предприятий, культурных учреждений, учебных заведений, выстроены новые жилые районы.

На снимке: сборка транзисторных приемников «ВЭФ-транзистор 10» на заводе ВЭФ.

Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС.



НУ И НУ...

ГУБЕРНАТОР американского штата Флорида Хейдон Бэрнс в затруднении: подписывать или не подписывать законопроект, запрещающий доверять управление автомобилем... обезьянам.

Вся история началась с того случая, когда полицейский задержал автомашину, за рулем которой находилась обезьяна, а ее хозяин сидел рядом. Все попытки привлечь эксцентричного владельца обезьяны к ответственности оказались безуспешными — законы штата просто не предусматривали «преступление» подобного рода. Тогда и был предложен законопроект, который вызывает сейчас столько раздумий у губернатора.

КТО ЕЗДИТ ЛУЧШЕ?

«Если я подпишу законопроект, — говорит Бэрнс, — то может создаться впечатление, будто обезьяна за рулем — нередкое явление на дорогах нашего штата. Если же я не подпишу его, то нас обвинят в том, что мы способствуем росту дорожных происшествий. Но, говоря откровенно, дело совсем не в обезьянах — беда в том, что многие наши автомобилисты водят машину хуже обезьяны».

Л. ЯДРОШНИКОВ.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

плотники, сантехники, каменщики. Кроме того на заготовку леса в лесосеке временные разнорабочие на период заготовки. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: ул. Мостовая, 14.

Южнокузбасской ГРЭС требуется на постоянную работу квалифицированные ТОКАРИ И ПОМОЩНИКИ МАШИНИСТОВ ПАРОВОЗОВ, имеющие удостоверение на право работы.

Обращаться: г. Калтан, Южнокузбасская ГРЭС, отдел кадров.

ЖУР Рабига Закировна, проживающая в г. Осинники по ул. Штолыня, 39, возбуждает дело о расторжении брака с ЖУРОМ Анатолием Харитоновичем, проживающим по адресу: Брестская область, Ивановский район, Ленинский переулок, 41. Дело будет слушаться в наркоте г. Осинники.

ПАРАКШИНА Лидия Семеновна, проживающая в г. Осинники, ул. Коммунистическая, 13, кв. 11, возбуждает дело о расторжении брака с ПАРАКШИНЫМ Дмитрием Прокопьевичем, проживающим в г. Осинники, ул. Дорожная, 5, кв. 16. Дело будет слушаться в наркоте гор. Осинники.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ 18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.20 «Граждане Швейцарии». 19.00 Киножурнал. 19.10 Любители поэзии. 19.50 «Смешные истории». Телефильм. 20.10 Международное обозрение. 20.25 «Крик». Художественный фильм. 21.40 «Поэт-Ивановна». Концерт (повторно).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ИЮЛЯ 17.00 Для школьников. «Полный, вперед!». 17.20 «Крейсер «Варяг». Художественный фильм. 18.45 «Морская гвардия идет уверенно». Передача, посвященная Дню Военно-Морского Флота СССР. 20.15 «Капитан первого ранга». Художественный фильм. 21.50 «Гости Ленинграда». Концерт.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 23 июля в большом зале «Пока фронт в обсирне». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 23 июля в малом зале «Нападение». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». С 24 июля «Три мушкетера». (5, 7, 9). Для детей «713-й просит посадку». (3).

КИНОЗАЛ «ГОРНЯК». С 24 июля «Лисы Аляски». (11, 5, 7, 9). Для детей «Рассказы о юности».

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. С 24 июля художественный фильм «Жаворонок». (3, 5, 7, 9).

КЛУБ «ОКТЯБРЬ». С 24 июля «Первый снег». (2, 4, 6, 8).

30 июля в городе Одессе состоится 106-й основной тираж выигрышной по 3 процентному Государственному внутреннему займу. В тираже на девятнадцать разрядов займа разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100, 40 рублей. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Приобретайте облигации трехпроцентного займа!

Проработскому участку требуется на постоянную работу:

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. писем трудаящихся — 9-45. директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП 15314

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области

Партийным отделом — 9-24, Тираж 12.000 экз. Зак. № 3338